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Vennootschap Flanders Technology & Innovation (FTI)  -  Oprichting (2)

Naar aanleiding van de laatste septemberverklaring werd, in navolging van het eerdere 
Flanders Technology International, ‘Flanders Technology & Innovation’ gelanceerd als 
“wervend project rond technologie en innovatie”. Bedoeling is een positieve dynamiek te 
creëren rond innovatie en technologie om enerzijds het brede publiek te sensibiliseren en 
anderzijds effectief het technologisch leiderschap van Vlaanderen, en dus de 
concurrentiekracht, te versterken.

Op 25 november 2022 hechtte de Vlaamse Regering in dat verband de goedkeuring aan 
de oprichting van een vennootschap ‘Flanders Technology & Innovation BV’. Deze 
vennootschap zal samen met private rechtspersonen worden opgericht.

De nota aan de Vlaamse Regering vermeldt dat deze vennootschap als missie heeft “om 
een platform te creëren waarbinnen data, know how en innovatieve ideeën worden 
samengebracht zodat FTI een katalysator kan worden voor investeringen in technologische 
en innovatieve oplossingen voor maatschappelijke uitdagingen in uiteenlopende 
domeinen”.

Enerzijds is het dus de bedoeling een platform te creëren voor uitwisseling van informatie, 
anderzijds moeten technologische oplossingen voor maatschappelijke problemen worden 
gedetecteerd en actoren worden samengebracht.

Onder andere de volgende vijf domeinen worden naar voren geschoven: Gezondheid & 
voeding - Energie & klimaat - Onderwijs & arbeidsmarkt - Data - Media & entertainment.

De vennootschap zal werken op commerciële basis en zal een autonome private 
vennootschap zijn. 

De omvang van de inbreng van de Vlaamse overheid moet nog worden bepaald.

Voor de toetreding van private aandeelhouders worden enkele criteria vooropgesteld, zoals 
bv. een minimuminbreng in geld van 500.000 euro.

Er werd in december een call gelanceerd om kandidaturen van private bedrijven te 
verkrijgen, waarna private bedrijven zullen worden geselecteerd. Blijkens de nota aan de 
Vlaamse regering van 25 november 2022 hadden kandidaat-aandeelhouders 1 maand de 
tijd om een kandidatuur in te dienen. Vervolgens zou een selectie worden gemaakt en een 
financieel plan worden opgemaakt.



In antwoord op mijn schriftelijke vraag van nr. 294 van 23 mei 2023 gaf de minister een 
stand van zaken, verwijzend naar de lopende onderhandelingen met de geselecteerde 
kandidaten.

1. Hoeveel private spelers hebben ingetekend op deze call? Hoeveel private bedrijven 
hebben zich kandidaat gesteld?

2. Hoeveel kandidaten werden effectief geselecteerd op basis van de toetredingscriteria? 
Met hoeveel kandidaten werden effectief onderhandelingen gevoerd?

3. Zijn er geselecteerde kandidaten die lopende de onderhandelingen alsnog zijn 
afgevallen / hebben afgehaakt?

4. Wat is de stand van zaken m.b.t. de onderhandelingen en oprichtingstraject?

5. Hoeveel zal de inbreng van de Vlaamse overheid bedragen? Is er al zicht op eventuele 
betrokkenheid van Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV)?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 426 van 8 september 2023
van MAURITS VANDE REYDE

1-3.Door externe omstandigheden is het onderhandelingsproces over de oprichting van 
de vennootschap Flanders Technology & Innovation (FTI) tijdens de zomer een 
aantal keren moeten onderbroken worden. Op dit moment wordt er opnieuw intens 
onderhandeld, maar informatie over het aantal geselecteerde kandidaten en 
eventuele afgevallen kandidaten is dus nog altijd onder embargo om het verloop van 
de onderhandelingen niet in het gedrang te brengen. 

4. Het onderhandelingsproces zit in de finale fase: de volgende weken worden de 
laatste juridische en financiële aspecten verder uitgeklaard en wordt de laatste hand 
gelegd aan de ontwerp-oprichtingsdocumenten en het financieel plan. Het is de 
bedoeling dat het dossier zo snel mogelijk ter beslissing aan de Vlaamse Regering 
wordt voorgelegd en dat aansluitend daarop de oprichtingsakte kan worden verleden 
voor de notaris.

5. De Vlaamse Regering zal in oktober een beslissing nemen over het bedrag van de 
inbreng. Het is de bedoeling dat de Vlaamse overheid een minderheidsparticipatie zal 
hebben in de vennootschap, en dus dat het bedrag van de inbreng van de Vlaamse 
overheid een percentage is van het bedrag van de inbreng van de private partijen. 


